

# 两天5起事故,58个鲜活生命没了

短短两天,河南、四川、甘肃、贵州、广西先后发生特大交通事故,58个鲜活的生命无缘2013年春节。这些吞噬生命的劫难令国人悲痛。安全意识、安全保障、安全监管的弦一松再松,才致悲剧接连二连三地发生。

春运高潮还没有来到,严峻的考验还在后头。好不容易盼到春节,忙碌了一年的人们怀着团圆的渴望踏上返乡路,让我们共同努力使“安全”成为每个人返乡路上的主旋律,莫让劫难再上演。

## 甘肃车祸 18人遇难

2月1日22时许,一辆从河北廊坊开往甘肃宁县的客车在宁县境内冲下坡道后起火,截至2日21时,宁县特大交通事故共造成18人遇难,32人受伤接受治疗。据介绍,事故客车核载47人,但发车时实载54人。目前现场救援清理工作基本结束,伤员救治、事故调查、死者身份确认等工作正在紧张进行。

记者2日傍晚在此次事故现场看到,事发地点距离行程终点站宁县县城仅有2公里,从现场望去能看到县城里的灯光。烧成残骸的客车已被吊走,搜救人员正对现场进行最后清理。附近路段都

是急转弯的山路,出事地点是一个接近180度的急下坡转弯。

一名现场搜救人员说,初步估计是司机对这一路段不熟悉,加上夜间行车,转弯不及,导致车辆冲出路面,坠入距路面29米的坡底,车头先着地,随后车辆着火,一些乘客在坠车过程中被甩出车外。在这次事故中受轻伤的石小博告诉记者,他们乘坐的这辆客车是1月31日从河北驶出的,车上配有两名司机。另据一些伤员介绍,当时车辆冲下去后,很短时间就着火了,给乘客间的自救带来困难。

据新华社

## 贵州车祸 12人遇难

贵州省从江县2日发生客车翻车事故,目前造成12人死亡,22名受伤人员全部在从江县人民医院接受治疗,其中有6人重伤。

新华社记者2日从事故处置工作小组了解到,经初步调查,事故车辆贵HA2008属从江至小黄村的营运中巴,2日早上擅自窜线,到黎平县双江乡接客前往从江县四寨河口观看民间斗牛活动。核载19人的车辆实际载客34人,在行驶至从江县四寨河至银潭在建

公路K5+800处,翻下约100米的长坡。

事故造成5人当场死亡,救援过程中4人死亡,送往医院抢救的重伤员又有3人死亡。事发后从江县及时向公众发布了事故消息,称有“13人死亡,21人受伤”。后经进一步核实,当时一名被列入死亡名单的乘客,属重伤仍在抢救人员。截至记者发稿时,死亡人数为12人,受伤人数22人,其中6人重伤。

据新华社

## 四川车祸 11人遇难

1日17时30分左右,四川省泸州市古蔺县畅通运输有限公司一辆金龙牌大客车(核载30人,实载29人)从古蔺县城驶往古蔺县水口镇庙林村,途经该县石宝镇小坝村路段时,翻至公路外100余米高的斜坡下,事故造成7人当场死亡,22人不同程度受伤。截至目前,4

名伤员入院后因抢救无效死亡,事故遇难人数增至11人。

据介绍,目前,事故中的18名伤员分别在古蔺县中医院、古蔺县人民医院等医院接受救治,暂无生命危险。事故调查和善后等工作正在进行中。

据新华社

## 河南塌桥 10人遇难

1日上午9时许,一辆运输烟花爆竹的大货车行至连霍高速公路河南三门峡市渑池段义昌大桥时发生爆炸,记者2日从事故现场指挥部获悉,目前,事故已经导致

10死11伤。调查组通过对事故中伤亡人员和车辆情况进行对号和身份确认,7名遇难人员身份已经确认,另3名正在确认中。

据新华社

## 广西车祸 7人遇难

记者从广西壮族自治区崇左市大新县交警部门获悉,2日上午,大新县五山乡一辆厢式小货车翻下30多米深的山沟,当场造成5人死亡,另有14人被送往医院救治,其中2人抢救无效死亡。

据在现场处置事故的广西崇左市大新县交警大队民警介绍,事

故发生在2日9时许,一辆搭载包括司机在内共19人的厢式小货车在大新县五山乡罗山屯通往力山屯的沿山便道行驶时,翻入30多米深的山沟,造成车上5人当场死亡,另有2名伤者经抢救无效死亡,其余伤者目前病情稳定。

据新华网



国家安监总局副局长王德学在塌桥现场落泪 东方IC供图

### 相关新闻

## 安监总局副局长塌桥现场落泪

河南大桥坍塌事故被定性为违法运输  
涉案4人被刑拘,专家称最高可判7年刑

连霍高速公路三门峡段爆炸坍塌事故经初步调查,认定为一起重大责任事故,存在非法生产、装载、运输烟花爆竹等情况。肇事车辆来自河北,从陕西蒲城往河北运输烟花爆竹,但发货单位以运输百货的名义进行运输,且运输车辆不是专用车辆。目前,涉案的烟花爆竹生产企业陕西省蒲城县宏盛花炮制造有限公司已被查封,该公司4名涉案嫌疑人已被河南警方刑拘,涉嫌罪名为重大责任事故罪。专家称,如罪名成立最高可判7年。

### “一个死角不能留”

2月1日事故发生后,在河南省委省政府和国家安监总局副局长王德学、公安部副部长黄明、交通运输部副部长冯正霖率领的联合工作组指导下,各项工作紧张有序进行。

2日上午,王德学一行视察连霍高速义昌大桥坍塌事故现场,王德学当场流泪。

王德学表示,河南省政府已经成立联合调查组,将尽快结案,给社会以满意答复。王德学说:“继续清理,一个死角不能留,一个疑点不能留,一件物品、一个碎片都要把它翻过来。这样的话我们(心里)托底”,最后才能宣布搜救结束。”

### 烟花爆竹冒充百货运输

根据现场勘查,事故系因运输烟花爆竹车辆爆炸引起桥面坍塌。根据初步调查结果,陕西省蒲城县宏盛花炮制造有限公司超许可范围非法生产烟花爆竹,违规使用蛇皮袋进行包装,委托不具备危险货物运输资质的企业承运,发货时未查验运输车辆及驾驶员、押运人员资质、资格,且未取得《烟花爆竹道路运输许可证》,冒充百货进行运输。河北省石家庄市开发区凯达运输有限公司及车辆持有人违反《烟花爆竹安全管理条例》《道路运输危险货物运输管理规定》等规定,未取得危险货物运输资质和驾驶员、押运员从业资格,未使用危险货物专用运输车辆承运烟花爆竹。

### 警方控制4名嫌疑人

蒲城县委宣传部副部长刘百

平介绍,蒲城县宏盛花炮制造有限公司2006年始建,2008年投产,具有正规合法生产手续。现有60余名员工,设计年产值1500万元人民币。他透露,该公司4名涉案嫌疑人已被河南警方控制,带回河南协助调查,生产企业已被查封。

记者了解到,在质监局对烟花爆竹产品进行的监督抽查中,陕西省蒲城县宏盛花炮制造有限公司所生产的部分批次产品分别在2010年与2012年的抽检中被评为不合格产品。

蒲城县位于陕西省东北部,是该省三大传统花炮产区之一,也是西北五省区最大的花炮产销基地,被誉为“中国花炮之乡”。

### 专家:4人最高可判7年刑

“如果4人罪名成立,最高可判7年有期徒刑。”四川省司法培训中心主任王万琼称:“我国刑法规定,重大责任事故罪是指在生产、作业中违反有关安全管理的规定,因而发生重大伤亡事故或者造成其他严重后果的行为,其中,造成3人以上死亡的,属于情节特别恶劣,应加重处罚,处以3年以上7年以下有期徒刑。此次义昌大桥坍塌事故中相关责任人,违反《烟花爆竹安全管理条例》等规定以普通货车运输烟花爆竹,并造成10人死亡,如果最终罪名成立,4人将可能面临最高7年有期徒刑的刑罚。”

同时,王万琼也呼吁在追究烟花爆竹企业相关责任人时也需要彻查相关监管部门是否有玩忽职守等情况,才让这辆从陕西蒲城出发的运输烟花爆竹的货车能“过五关斩六将”最终在河南靠近

洛阳的地段才被发现,而且发现还是因为发生了爆炸。

### 搜集肇事车辆残骸

据记者现场了解,肇事大货车的车牌和司机遗体仍未找到,相信因为爆炸太猛烈难以保全。

昨日,在专家确定的爆炸点附近有一支特殊的队伍。记者注意到,这支由刑警和武警组成的队伍,不断在变形的桥梁残骸中翻检各种更加变形的汽车零件残骸,而每件捡到的残骸都会被装到专用的物证收集箱中。据介绍,他们是当地警方的物证搜集小组,他们正在试图搜集肇事车辆的零件残骸,以拼出肇事汽车的某一部分,用来分析具体的爆炸原因。

“你看这是汽车的发动机箱的一部分。”一名老警察嘱咐旁边的一名女警,要尽可能多地搜集汽车的关键部分残骸,因为爆炸点附近也是垮塌较为厉害的部分,桥梁、汽车残骸埋了几层,他们也不能确定找到的哪些汽车残骸才是肇事车辆或者接近肇事车辆的,只能尽量多找些,再拿回去分析。

### 义昌大桥是否为危桥?

发生事故的义昌大桥位于连霍高速河南三门峡渑池段741公里处(西往东的公里数),这座桥梁在2001年与连霍高速洛(阳)三(门峡)灵(宝)段同步建成通车,至今已12年。

河南省交通厅建设管理处负责人介绍,义昌大桥最近的一次安全检测在2011年,当时显示质量没有问题。

综合新华社报道

### 声音

@不是人间四月花:回家的路很近也很远。只愿所有回家的人路上平安。

@-小Ding小妹-:逝者安息!

@再親絕陽天:不要再有这样的事情发生。

@-智子-:年前了,大家注意出行安全。